

## 中国畜牧业协会 秘书长刘强德 到安阳众品调研

□ 本报记者 李代广

11月9日上午,中国畜牧业协会秘书长刘强德、河南省畜牧局副局长王全周一行,到安阳众品公司调研指导工作,河南众品集团战略发展中心总监王建志、安阳众品总经理张会峰陪同。

刘强德秘书长、王全周副局长一行参观了公司现代化的生产流水线、展厅及公司系列产品。王建志总监汇报了众品集团的产业布局和发展规划:目前,众品集团已在河南省内的许昌、驻马店、洛阳、安阳、商丘建立5个标准化的生猪屠宰加工基地,通过公司的冷链物流建设与省外的天津众品、长春众品、泰州众品形成互动。

众品集团定位于“中国肉类产业链整合商”和“中国冷链食品集成服务商”,立足河南,面向全国,融入全球,在以河南为中心的中部地区和华北、东北、华东等地区布局产业基地,先后建设数十个标准化食品加工和冷链物流产业基地。在上游养殖产业,积极探索现代化养殖基地发展模式,通过“六方合作”将饲料、兽药、疫苗生产厂家和养殖场进行结合,实现产业联盟,推进标准化养殖场建设。

安阳众品总经理张会峰就安阳众品的定位和发展规划、关于瘦肉精检测比例、检测方法等情况进行了汇报。

## 独伊佳董事长陈士庆 被中残联授予 “自强创业之星”称号



◎陈士庆与中残联副主席吕世明合影

11月5日,由中国残疾人联合会主办、河南省残疾人联合会承办的2012年度全国残疾人自强创业交流会在开封市隆重召开。

中残联副主席、党组成员吕世明;中残联副主席、中国盲协主席李志军及有关部门领导,河南省副省长王铁、开封市市长吉炳伟、河南省残联理事长李玉德等领导,以及北京市、山东省等24个省、直辖市的残联领导参会,被中残联授予“自强创业之星”的15名获奖代表及被中残联授予“自强创业奖”的62名代表应邀参会。会议热烈隆重,层次高,参赛人数超过1000人。

中残联副主席、党组成员吕世明在讲话中就中国残疾人事业近年来的工作进展及所取得成就进行了总结,并对未来中国残疾人事业的发展蓝图进行了规划。他指出,随着国民经济发展水平的不断提升,社会文明、民主进程的加快推进,更有建设和和谐社会的感召,关心残疾人成长,关心残疾人创业,已经成为全社会共同关注的重要话题,中国的残疾人事业必将迎来新的和空前的发展机遇。他希望获奖的残疾人提炼弥足珍贵的创业经验,珍惜荣誉,继续发扬身残志坚、自强不息的优秀品格,再接再厉,争取更好的业绩。

在受到表彰的15名“自强创业之星”人物中有两名内蒙古自治区企业家,其中之一即是内蒙古独伊佳食品有限公司董事长陈士庆。

陈士庆在参会期间,受到了中残联副主席吕世明的亲切接见。吕世明对陈士庆的获奖给予了祝贺,对其创业事迹给予了肯定,并勉励他乘势而上,做强、做大企业,同时表示“有机会一定到赤峰、到独伊佳看看”。

受中残联组委会安排,陈士庆在会上作了题为“身残志坚,自强不息”的创业经验交流报告,并分别接受了中国残疾人杂志社、中国广播电台、新华网、新浪网等媒体记者的采访。他在报告中向大会介绍了自己创业起步的艰难状况、克服困难发展企业的思路举措,和创业成功后不忘回报社会,积极投身社会公益事业的切实行动,以及致力将独伊佳打造成“草原第三头牛、做让社会尊敬的百年企业、成为中国风干牛肉第一品牌”的发展愿景。他的报告得到与会领导和参会代表的一致认可,经典之语引发会场的热烈掌声。(高艳庆 林禹)

## “文曲星”的古酒传奇 ——追踪新疆第一窖古城酒业领头人周文贵的酿酒人生(一)

□ 李中聚

酒乃天地人间之尤物。人世间有了酒,人类的生活便丰富多彩了,人类的历史便斑斓多姿了,茫茫尘寰便增添许多有趣的风景,短短人生便增添许多悠长的滋味。

酒,在人类文化的历史长河中,已不仅仅是一种客观的物质存在,而是一种文化象征,即酒神精神的象征。在这个意义上讲,饮酒不是就饮酒而饮酒,它也是在饮文化。君不见,无数英雄豪杰,历代巨子文人,把酒论英雄,留下脍炙人口的不朽篇章吗?

在新疆谈到酒,不得不提及一个人,他文质彬彬,出口成章;他又是能运筹帷幄而决胜千里的商界奇将,受命于危难之际,力挽狂澜,救企于多事之秋……他以一个文人企业家独有的魅力和胸怀,精彩演绎了新疆第一窖·古城老窖的传奇。他就是在新疆白酒界赫赫有名的周文贵——长期担任新疆第一窖古城酒业董事长、总经理的企业家。他的名字和他的古城酒一样,蜚声天山南北。

生于1964年的周文贵是甘肃人,自小成长在新疆水草丰美的奇台县七户乡。天山北麓、准噶尔盆地东南缘的奇台县,是国家级产粮大县,是古丝绸之路上的名镇,具有非常悠久的历史。成长于古城奇台的新疆第一窖古城酒业有限公司,是新疆白酒业和酒文化发源地,具有600多年的酿造历史。

古城酒香600年,从“古城大曲”的曲折中走来,踏着“古城白”的昨天,来到“古城春”的今天,品尝着“古城特曲”的甜美,在“天山人家”里培育出“天山骄子”,勇立市场经济的潮头,不断挖掘“古城老窖”、“中华老字号”的历史,在“古城王”的家族中,让“新



疆第一窖”走向辉煌的21世纪。

周文贵的人生与奇台、与古城酒业休戚与共。掌舵古城酒业15年,他以其大智大勇、文武兼备、沉稳练达、永不言败的企业家和学者的儒雅风范,不断挖掘古城老窖的历史文化底蕴,大书特写了“新疆第一窖”的故事……新疆酒文化酒市场研究中心常务副会长、《新疆酒学》主编李崇华曾为周文贵起了个雅号——“新疆酒界文曲星”,并长久流传开来。

用“文曲星”来形容周文贵一点不为过。他戴副眼镜,气质儒雅,才华横溢;他当过多年中学历史教师,从事过文秘工作;他挖掘古城酒业乃至奇台县的酒文化,把文化营销引入企业经营中,打造了新疆酒业第一文化品牌……

但是仅用“文曲星”不能概括周文贵的

全部,他的人生远不止如此简单。他有从政的经历,在老奇台镇当过主管经济的副镇长;他是商界奇才,在短短的时间内,使一个濒临破产的老厂重振雄风,古城酒从此香飘天山,倾倒中原……

从文、从政、从企,这是周文贵的人生三部曲。每一曲,周文贵都用心演奏。而“从企”这一部,周文贵更是将其演绎到了极致。

1998年,奇台县委慧眼识珠,把周文贵推上了危在旦夕、濒临倒闭的奇台酒厂领导岗位,周文贵面对沉重的4000多万元债务,夜不成眠,深深地感到责任重大,他同有关人员深入车间班组,深入职工们的家中,进行深入而仔细的调查研究,集思广益,多层次、多角度地剖析,经过反复论证,找到了企业滑坡亏损的内在症结,同时也找到了励精图治的良策。

周文贵以独特的经济头脑和卓越的管理才能,真诚为人,倾心治企。他引用A管理模式规范管理,实行5S管理及绩效考核并根据发展升至9S管理、绩效考核及综合目标考核,实行六西格玛管理,将经济责任制运用到生产车间,提倡“以人为本,以技术为根,以制度为基础,以考核为依据;以诚信为本,以信取民,聚天下英才,创古城伟业”的管理思想,坚持“提高科技含量、创名牌、满足顾客需求、倡导健康饮酒是古城酒业人永恒的追求”的质量方针。逐步将一个负债累累的企业从扭亏为盈,到重新组建,形成一个主营白酒兼营红酒、纯净水生产销售、集中供热、工业旅游、粮食收购、种猪养殖为一体的公司。

近几年,他以强化成本核算、绩效考核、目标管理为突破口,以增加产品的科技含量不断开发适销对路的新品种为先导,以不断提高白酒质量实现零投诉为基础,以独具特色的古城文化为内涵,以打造新疆第一文化名优品牌占据市场制高点为目标,终于走出了一条突围之路。使古城酒业与现代企业管理制度接轨,从白酒生产的选料、酿制,到包装、营销等,都建立了一整套科学严格的管理制度。

通过技术改造和管理创新,企业的生产方式和产品品质有了极大的提高,并且具备了清香型、浓香型、酱香型和兼香型系列白酒的生产能力,使产品能够适应不同消费群体、不同地域、不同场合、不同用途的需求。现在员工年人均工资达到35万元,2011年上缴税金3600多万元,连续多年成为奇台县纳税大户,获得自治州等级评审,信誉度A级,企业被评为AAA信用单位,为奇台县经济发展做出了巨大的贡献。



◎刘自力(中)与保健酒业公司领导班子

## 茅台总经理刘自力到集团保健酒业公司指导工作

11月上旬,茅台集团副董事长、总经理、党委副书记刘自力,茅台集团党委委员、总会计师杨建军,茅台集团副总会计师、财务处处长张毅莅临茅台集团保健酒业公司检查指导工作。

茅台集团总经理助理、保健酒业公司董事长张城,保健酒业公司党支部书记、副总经理谭定鸿,总经理李筑勇,副总经理周正喜、陈明英、陈强、赵富刚,总经理助理李明光等在该公司会议室热情接待了刘自力一行。

刘自力听取了张城就保健酒业公司

目前的生产经营情况和未来五年的发展战略汇报后,对保健公司领导班子近年来团结带领员工作出的成绩给予了充分肯定。他强调,保健酒业公司一定要加快发展,2015年实现销售15亿,2017年要力争达到30个亿,为集团千亿目标作贡献。他要求,保健酒业公司一定要着力打造具有自主知识产权的核心品牌茅台不老酒,建设好市场营销网络渠道,不断提升行业的影响力,做大做强,书写发展的新篇章。

(汪广斌)

## 周海江:党代表是一种荣誉更是一种责任

红豆集团党委书记、总裁周海江是江苏省选出的十八大代表之一。周海江表示,党代表是由各基层党组织按规定程序选举产生的,肩负着基层党组织和广大党员的重托。党代表不只是一种荣誉,更是一种责任,唯有尽职尽责,增强责任感和使命感,并将这份责任感和使命感贯穿于日常工作之中,才能牢记责任,不辱使命。

周海江是党的十七大代表,这次能够再

次当选为党代表参加十八大,感到非常兴奋和惊喜。周海江说,作为民营企业的代表,他要以实际行动创先争优,坚定信心跟党走,加速推进科学发展,加强党的建设,承担更多社会责任,积极响应党和国家“稳增长、促转型”战略方针,大力弘扬“三创三先”新时期江苏精神,以强烈的历史使命感和责任感,确保企业始终保持蓬勃生机。一方面,要加倍努力工作,把红豆集团推向新的发展阶段;

另一方面,要努力带动更多的民营企业加快发展;再一方面,不断提高自身素质,加强学习,严以律己,敢于担当,深入基层,岗位建功,处处彰显党代表的先锋特色。

周海江说,作为民营企业党代表,必须

要切实反映民企呼声。按照党代表职责要求,坚持密切联系群众,深入了解企业实际,广泛听取党员、民众的声音,并以适当形式向上级表达,为领导决策提供参考。5年前,

在十七大江苏代表团讨论会上,周海江专题汇报了企业党建工作,得到胡锦涛总书记肯定。近5年来,周海江先后5次在温家宝总理主持召开的座谈会上发言,他提出的“把创立企业自主品牌上升为国家战略”等多项建议,得到温总理的认同和肯定。提出的“党组织在民企是政治核心”、“以企融合建立中国特色现代企业制度”等党建观念,得到中组部和有关专家的赞同。

(红轩)

## 浙江力普:超微粉体设备领域书写新华章

“在中国,一年有10亿人次喝香飘飘奶茶。好喝,当然更受欢迎。”如今这句在电视网络报刊各类媒体窜红的广告词,是由连续8年全国销量领先,目前中国最大的杯装奶茶专业制造商之一浙江香飘飘食品有限公司打出的。中国驰名商标“香飘飘奶茶”深受广大消费者的喜爱,可想而知香飘飘的奶茶粉有多细腻。而如此细腻的奶茶粉粉碎生产设备,正是地处我国超细粉碎设备发源地——浙江嵊州市仙岩开发区的浙江力普粉碎设备有限公司制造。

浙江力普粉碎设备有限公司成立于2010年,虽然成立时间不长,但其公司创办人王春峰已经从事超细粉碎设备事业20多载,是全国机械工业劳动模范,不仅技术经验丰富,开拓进取的精神尤为可贵。在他的带领下,力普公司和华东理工大学、浙大、清华大学、国家超细粉体研究中心等高校院所有着广泛的技术合作,集聚了一批长期从事粉碎设备设计、制造的工程技术人员,走出了以市场需求为导向,产学研为依托,自主创新研发的新路子。

这两年来,力普公司始终专注于自主技

术研发和产品创新改造,不断开发新产品,对于粉体加工中的各种疑难问题的解决有着独到之处。该公司专为高端客户精心设计、量身定做,如为了制造“香飘飘”的粉碎设备,力普公司攻克了糖、可可在粉碎过程中易结块的技术难题。而力普公司的主导产品机械式粉碎机、分级机等因能耗低、精度高、稳定性强、耐磨损等优势,被广泛应用于新材料、超微粉体及纳米材料的粉碎,解决了众多新材料加工领域的技术难题。

据总经理王春峰介绍,力普公司对于纳米钙的活化、分散、粉碎处理;石墨的粉碎及球形化处理;精制棉制备纤维素的粉碎加工技术,特别是制造石墨的粉碎设备,在国内处于领先地位。众所周知,石墨在我国是一种比稀土还稀有的资源,石墨粉是一种化学性稳定、不受强酸碱影响、有害杂质少、铁硫含量低和具有耐高温、传热、导电、润滑及可塑性的材料,广泛用于铸造、涂模、电池、碳素制品、铅笔及颜料、耐火材料、冶炼增碳剂等方面。但是我国对于石墨粉的粉碎技术一直比较落后,往往是将粗加工石墨粉出口到国外加工,再

从国外进口使用,这样来成本增加、利润降低。力普公司通过不懈努力,终于研制出了石墨粉精加工的粉碎设备,技术处于国际领先水平,为国内的粉体行业解决了一大难题。

来自日本、巴西的客商专程来到中国,在国内众多粉碎设备企业反复试验比较,最终浙江力普从中脱颖而出,成为他们的首选。力普公司生产线加工的石墨微粉振动密度高,球形度理想,产品成品率高,粒度集中,外商对此十分满意,翘起大拇指连声称“OK”。日前,二条石墨粉碎球化生产线已发往巴西,成为我国首家出口巴西的石墨粉碎加工设备供应商,开创了中国制造石墨微粉加工设备首次落户巴西的历史。

力普公司生产的纳米碳酸钙生产线因能耗低、产量大、细度集中、振实密度好,在国家大型一类企业、上市公司山西兰花集团成功运用。另外,力普公司在精制棉制备纤维素醚的粉碎加工技术领域也获得了重大突破。研发的一种高效纤维素剪切粉碎机日前获得国家实用新型专利。这是该公司继

年嵊州市科技项目后的又一殊荣。该设备的研发成功填补了精制棉制备纤维素生产线中纤维素成品粉碎的不足,并可实现纤维素醚化反应后的干燥粉碎一步完成。目前,该公司研发的精制棉粉碎制备纤维素醚生产线,经山东、浙江、江苏等地企业使用证实比同类产品产量可提高40%,耗能降低20%。山东一家大型集团慕名前来,一次性下单订了7条生产线。

“现在最怕的事是客户催货,因为生产的几乎全是特种粉碎设备,具有不可复制的特殊性,所以要赶时间很难。”在采访中,笔者看到王春峰的案头上堆放着一大沓订单,他说公司自创办以来,销售形势一直较好,产品供不应求。

如今,力普粉碎已经成为国内知名的生产各类超细粉碎机、分级机、除尘器等超细粉体设备的科技型企业。力普公司的产品已经出口欧洲、日本、俄罗斯以及东南亚等10多个国家和地区,并广泛应用于食品、化工、医药、新能源等国民经济的各个行业领域。

(丁文)

GWM-730 纤维素高效剪切磨开发列入 2011